

# Жизнь под луной

Научные исследования влияния фаз Луны на организм человека и его социальную активность воспринимаются с большим недоверием. Однако четкая повторяемость природных явлений (смена лунных фаз) интригует людей на протяжении тысячелетий

## «СВЕТИЛСЯ МЕСЯЦ МОЛОДОЙ»

Смене фазы Луны способствует чередование условий освещения Солнцем поверхности Луны при ее движении по орбите. С изменением взаимного расположения Земли, Луны и Солнца граница между освещенной и неосвещенной частями диска Луны перемещается и меняет очертания видимой части загадочного светила. Отличить первую четверть от последней наблюдатель,

находящийся в Северном полушарии, может, следуя таким правилам: если лунный серп в небе похож на букву «С» — луна стареющая, последняя четверть, если же он повернут в обратную сторону (мысленно приставив к нему палочку, можно получить букву «Р») — луна растущая, первая четверть. Растущий месяц обычно наблюдают вечером, а стареющий — утром. Лунный календарь дает информацию о текущих лунных сутках и рекомендации на конкретный лунный день, но есть и общие советы относительно дел, которые стоит совершать или, наоборот, отложить на потом в определенные фазы Луны.

## «ПОЛНОЧЬ В САДУ ДОБРА И ЗЛА»

Несмотря на то, что в народе полнолуние отождествляется с действием злых сил, при полной Луне можно заниматься творческой деятельностью, проводить брифинги, конференции, презентации... Садоводам рекомендовано прореживать всходы, полоть, бороться с сорняками и вредителями, рылеть землю вокруг растений, окуливать, мульчировать, собирать семена. А вот

обрезать или прививать деревья и кустарники либо прищипывать овощные растения нежелательно. Не стоит заниматься разрешением споров и конфликтов, обращаться к начальству с просьбой о повышении в должности или об увеличении заработной платы. Косметические процедуры, стрижку и покраску волос тоже лучше отложить, исключение составляет только

кардинальная смена имиджа. Не следует заниматься домашними делами — уборка будет носить хаотичный характер, поэтому результаты могут оказаться

или представлять свои идеи начальству. Это подходящее время для подписания контрактов, продажи новых товаров и налаживания контактов с новыми клиентами. Можно отправляться в поездку, предлагать руку и сердце и устраивать свадебные церемонии. Новолуние благоприятно для подписания важных документов, президентской инаугурации и даже запуска космических кораблей.

## «ЛУНА И ГРОШ»

В 2009 г. аналитики инвестиционного банка Macquarie Securities (Австралия), с 1988 г. изучавшие состояние 32 основных



ПОЛИЦЕЙСКАЯ СТАТИСТИКА РАЗНЫХ СТРАН МИРА СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ ОБ УВЕЛИЧЕНИИ ЧИСЛА ПРЕСТУПЛЕНИЙ В ПОЛНОЛУНИЕ

непредсказуемыми. Лучше воздержаться от употребления алкоголя, крепкого кофе, энергетических напитков и сильнодействующих лекарств.

## ЛУНА НА УБЫЛЬ

Любая химическая чистка будет щадящей и качественной, если она проводится во время фазы убывающей Луны. Это касается меховых и кожаных изделий, пуховых платков, курток, одежды из шелка. При убывающей Луне рекомендуют мыть деревянные полы и предметы, чистить металлические или керамические изделия, убирать на длительное хранение одежду и обувь, а также бороться с плесенью. Нельзя совершать серьезные покупки.

## БЛАГОПРИЯТНОЕ НОВОЛУНИЕ

В новолуние можно начинать новую работу, новые дела, просить о повышении

биржевых индексов, пришли к выводу, что лунные фазы влияют на динамику индексов мировых финансовых рынков. Выяснилось, что на стыке лунных месяцев (последние 2 дня предыдущего и первые 2 дня следующего) наблюдается мощный всплеск прибыли. Это происходит не только в Азии, где традиционно придают большое значение лунным циклам, но и по всему миру. С австралийцами согласны эксперты гонконгской аналитической компании CLSA: они сообщили своим клиентам о том, что недавний кризис мировой финансовой системы также находит отражение в лунном цикле. Летом 2008 г., когда рынки оказались на краю пропасти, пик паники пришелся на 27-е сутки седьмого лунного цикла. Примечательно, что именно в этой фазе лунного цикла наблюдались аналогичные панические всплески в ходе масштабных обвалов рынков в 1857, 1907, 1929, 1987 и 1997 гг.

Подготовила Александра Демецкая